

## 春节假期宠物寄养价格暴涨 VIP房一天357元

根据相关部门预测,今年春运期间大概有90亿人次出游、探亲、休闲等,全社会跨区域人员流动量可能创历史新高。春节期间,很多人选择回家过年或者外出游玩,但家中的宠物却只能留守城市,因此很多人会选择将宠物寄养。

春节临近,宠物消费市场开始升温,宠物寄养相关服务的价格普遍上涨。一些宠物门店的寄养服务甚至“一窝难求”。萌宠经济你会埋单吗?

安徽的王女士有一只养了四年的猫,今年因为要和家人去外地过年,所以她提前在宠物门店预约了寄养服务。

王女士:需要提供疫苗证明,自己也要准备好足够的猫粮。寄养期间,宠物店除了负责宠物的吃、喝、拉、撒,还会照顾宠物的健康。春节期间,我寄养的这家宠物店还提供付费的洗澡美容服务,也可以随时给我拍摄小猫的视频,让我实时了解它的状态。

记者了解到,随着春节临近,多地的宠物门店寄养服务正面临“一窝难求”。在北京的一家宠物店,店长金艳说,店里现在已经有8只猫和4只狗预约了春节寄养,店内寄养位置已经不多,需要提前预约。

金艳:工作日一天80元,春节期间一天100元。洗澡是单收费的,需要看狗的大小情况。

而除了这类门店寄养,还有一种更高端的寄养方式,即宠物乐园,来满足宠物日常玩乐和训练的需求。在一家萌宠门店里,工作人员告诉记者,他们有一家专门的宠物狗寄养乐园,为宠物狗提供3种不同大小、不同价位的房型,且现在春节期间很多房型已经基本约满,春节期间相关费用涨幅在50%左右。

工作人员:咱们是有自己的寄养乐园,春节期间,普通间只剩一两间了,普通房就是大概4平方米的小隔间,小型犬是一天192元。还有阳光房、VIP房。阳光房是一个9平方米左右的房间,小型犬节假日是一天252元。VIP房带独立小院,小型犬节假日是一天357元。

假期宠物寄养费用是一笔不小的开支。在宁夏大学经济管理学院

教授,宁夏大学数字经济与智慧管理研究院负责人冯蛟看来,宠物寄养除了表象的需求被激发,还有更深层次的原因使得消费者愿意为之买单。

冯蛟:宠物经济本质上是一个典型的情感经济。随着生活品质提升,人们追求陪伴、渴望陪伴的精神诉求升级,宠物可以寄托人们强烈的精神情感,使得宠物主人在心理上获得愉悦感。

值得注意的是,寄养过程中也存在很多不可抗拒因素,比如,宠物来到一个陌生环境会因为害怕而出现应激反应,而这常常容易导致宠物的抵抗力下降生病。对于寄养宠物可能引发的纠纷,北京中闻律师事务所律师李斌提醒,在寄养宠物时要确认店家资质,留意店内环境,与店家签订寄养协议确认寄养期间的归责问题。

李斌:相应的宠物名称健康状况、收费情况、服务内容、风险责任都得明确一下。如果,作为宠物店没能很好地履行寄养的相关的义务,造成宠物出现伤害后果,也看看有协议里按照什么标准进行赔付。

此外,记者也注意到,在社交平台、二手交易平台上搜索“春节上门喂宠”,会出现大量个人接单信息,有的评论问询量已达百条以上。这类个人上门喂养服务普遍价格较低,不过,针对上门喂养,一些宠物主人还是有所顾虑,比如上门喂养,宠物如果把人抓伤了,是否需要承担相关责任,上门人员资质难以保障等等。

李斌:一般情况下,只要宠物伤到别人了,宠物的主人就得承担责任。当然也要看上门提供服务的人是不是对宠物造成过错,比如说,有没有采取挑逗、招惹的方式去逗宠物,以至于宠物发生应激反应来攻击它,要看具体的情况。如果家里有摄像头,这就可以用来取证。但如果在外发生事故,证据怎么来收集,就是一个重要的问题。因此,宠物主人最好把宠物的特点、要注意什么问题,尽可能披露给相关上门服务的人,上门服务的人也需要有一定的宠物喂养经验。

来源:中国之声

## 新手爸妈被推销电话骚扰背后: 2万余条新生儿信息被贩卖



“您好,请问是谷女士吗?我们是您家附近的儿童摄影店,为您量身定制了宝宝百日套餐,现在优惠力度很大……”2023年2月,家住江苏省常州市新北区的谷女士还沉浸在初为人母的喜悦中,就频繁接到各种推销电话,介绍新生儿摄影套餐、推销新生儿产品……

让她感到不安的是,对方居然精准地掌握了孩子的出生医院、出生日期、性别及父母姓名、电话等重要信息。出于对孩子及家人的保护意识,她立即向公安机关报了案。

接到报案后,新北区公安分局立即开展调查。通过电话追踪,公安机关查到辖区内某儿童摄影店通过购买新生儿出生信息,向新生儿父母推销摄影业务的犯罪事实。在该摄影店的电脑上,公安机关当场查获千余条新生儿信息。据该摄影店负责人黎某交代,这些信息是在行业聊天群里向同行购买的。

随后,公安机关顺藤摸瓜,最终抓获了贩卖新生儿信息的“幕后黑手”李光(化名)及其下线吕亮(化名)、刘强(化名)等人。至此,一条贩卖新生儿信息的黑产业链浮出水面。

2023年2月21日,公安机关对李光等三人以侵犯公民个人信息罪刑事立案。由于牵扯到的受害者众多、影响面广,该案最终由公安部挂牌督办。

李光因长期沉溺网络,很早便辍学。为维持生计,李光在网吧当网管,并逐渐掌握了大量黑客技术。2022年10月,李光通过朋友了解到,母婴店、儿童摄影店等对新生儿信息需求极大,精准的新生儿信息不仅能帮助店家及时挖掘客户,还能增加收益。得知这个消息后,手头拮据的李光动起歪心思,将目光锁定在某新生儿信息网站。李光通过黑客技术入侵该网站后,筛选出符合儿童摄影店需求的新生儿出生信息进行下载,主要包括新生儿性别及父母电话等信息。

一般情况下,非法售卖的公民个人信息每条售价仅为几角,而李光窃取的新生儿信息因来源可靠、内容准确,每条可以卖到11元到15元不等的高价。掌握这一技术后,

李光在网上发布信息,广而告之自己手中掌握了大量新生儿信息,寻找合作伙伴,因而联系上了吕亮。

吕亮在江苏南京经营着一家儿童摄影机构,与远在辽宁大连的同行刘强早就认识,两人平时也会在网络上搜寻新生儿信息以寻找目标客户。看到李光的招募信息后,三人一拍即合,约定由李光负责窃取新生儿信息,吕亮和刘强利用身处行业内的优势,充当“二道贩子”,将李光窃取的新生儿信息售卖给摄影机构。三人很快建立了稳定的对外销售渠道,尽管价格昂贵,但依然畅销。

经查,2022年10月至2023年2月,李光利用黑客技术入侵某新生儿信息网站,窃取新生儿信息26663条,而吕亮与刘强则充当李光的下线,将李光非法窃取的新生儿信息向全国各地的儿童摄影机构销售。截至案发,三人通过售卖新生儿信息共获利30余万元。

2023年5月,该案被移送至新北区人民检察院审查起诉。同年8月,李光等三人因侵犯公民个人信息罪分别被法院判处有期徒刑三年四个月的刑罚,各并处罚金21万元至8万元不等。

此外,李光等3人还缴纳了民事赔偿金37万元,并在省级媒体上公开赔礼道歉。日前,购买新生儿信息并用于影楼推销的黎某等人因涉嫌其他犯罪被公安机关进一步侦查。

为防范新生儿信息遭到二次泄露,新北区人民检察院还联合公安机关将查获的新生儿信息全部销毁。同时,针对办案中发现的该网络平台存在的漏洞,该院及时向负责网站开发的浙江某技术公司进行通报,制发风险提示函,建议技术公司及时修复技术漏洞、消除安全隐患,并引导使用该网站的医疗单位做好账号密码定期更新等工作,保障新生儿信息安全。日前,该公司回函检察机关,表示已对系统漏洞进行了筛查并修复,增加了验证码强制验证、限制或关闭系统导出功能、优化系统查询验证等功能,切实保障新生儿信息安全。

来源:《中国青年报》 记者 李超

